Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           26. Parabola

Definice paraboly jako množiny bodů, obecná a vrcholová rovnice paraboly. Parabola jako graf kvadratické funkce. Tečna, sečna, nesečna paraboly, její rovnice  bez použití diferenciálního počtu, jednobodové sečny paraboly – jejich rovnice a význam.

1.
Napište rovnici paraboly, která má vrchol v počátku soustavy souřadné a prochází :


a) bodem 
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 a je souměrná podle osy x

b) bodem 
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 a je souměrná podle osy y 


c) bodem 
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 a je souměrná podle osy x

d) bodem 
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 a je souměrná podle osy y 

2.
Určete souřadnice vrcholu, ohniska a rovnici řídící přímky paraboly dané rovnicí a načrtněte ji :


a) 
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b) 
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c)  
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3.
Vypočítejte souřadnice průsečíků paraboly a přímky :


a) 
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b)  
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4.
Jakou směrnici musí mít přímka 
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, aby byla tečnou paraboly 
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5.
Parabola 
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y

2

2

=

  má tečnu 3x – 4y + 6 = 0. Zjistěte její parametr.

Výsledky

1. a) 
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, p = 12, d: x = 6,  b) 
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,  p = 3, d: x =1,5 , 3. a) 
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,  4.  k = 0,5,   5.  p = 9/4
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